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C O L É G I O  D O   A M O R   D E   D E U S
TESTE FORMATIVO DE PORTUGUÊS 

	
	DATA: Novembro  de 2009
	6ºANO 


Lê, com calma, o Texto seguinte, e, em seguida, faz a sua Leitura Activa:  aplica o código de sinais que inventaste para anotar o texto, distinguindo ideias principais, secundárias, palavras de ligação e o que achares relevante para a interpretação do texto.
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     Ontem à noite eu não conseguia pegar no sono. Havia um mistério a rondar a minha cabeça fazendo arabescos complicados que me deixavam tonta...Na verdade eu nasci por acaso, conheci o Rafa por acaso, tudo de importante que aconteceu na minha vida foi por acaso. E nós não sabemos o que é o acaso! Acordei a minha mãe [...]e ela, cheia de sono, disse que cada um de nós tinha, à partida, o seu campo de possibilidades.


     No dia seguinte, a minha pressa de encontrar o Rafa era tanta que cheguei toda esbaforida, para lhe contar o sucedido: 


     - Rafa... já cultivaste...possibilidades? 


      - Quê? Que estás a dizer?


     - Parece que nasci no meio de um campo de possibilidades...


     -Ele começou-se a rir, sentou-se no chão e disse:


     - Tu és o máximo! Um campo de possibilidades não é como um campo de batatas!...O teu campo de possibilidades é o espaço limitado da tua liberdade, o espaço onde podes converter os teus desejos em realidade, enfim, o lugar onde as coisas te são acessíveis, onde as possibilidades te são oferecidas.


     O Rafa é esperto, tem sempre uma resposta para tudo...Eu contei-lhe o que a minha mãe me tinha dito e depois perguntei a opinião dele. Ele levantou-se, fez um gesto grande, como para me mostrar todo o infinito do céu e disse: 


     - Carpe Diem...


    - Carpe diem: o que quer dizer?


     - Sei lá! ...Uma marca de carro?


     - Ah, ah, ah! - E não parava de rir.


     - Estás lá perto, princesinha! É como se fossem os sinais da estrada...é um caminho, se quiseres, um código de conduta na vida...


     Ele ficou sério novamente, pegou-me pelo braço, e eu mergulhei os meus olhos nos dele tão profundamente que pensei que me ia afogar.


     - Escuta-me com atenção e tenta lembrar-te de tudo o que te vou dizer, porque é muitíssimo importante: Carpe diem, em latim, quer dizer [...]


François Garagnon, Jade
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